



Генерал-полковник
В. Колтакчи



Генерал-майор
А. Казарян



Генерал-майор
Арушанян



Генерал-майор
Г. Кивосьян



Полковник
А. Бабаджанян



Полковник
Г. Багдасарян



Полковник
А. Степанян

ПИСЬМО НА РОДИНУ

Ночь. Ветер со страшной силой проносится над долами немецкого населенного пункта, еще днем занятого нашими войсками.

В жарко натопленной комнате сидит генерал-майор А. Казарян. Он прислушивается к завыванию ветра, вспоминает прошедшее за последние дни, когда в результате жестоких боев советские войска вторглись в пределы Восточной Пруссии. Теперь, урвав несколько свободных минут, он пишет письмо на родину, в далекий Ереван.

Днем, обходя дома пруссаков, генерал невольно сравнивал их со складами ворованных вещей. На стенах он видел кавказские ковры, шторы русской работы, белорусские шкафы, стулья, с пятиконечными звездами. Совершая свой «драг нах остен», немцы убивали и грабили советских людей, а награбленное увозили домой.

У одного из домов был задержан местный житель. Этот 48-летний мужчина, казавшийся на первый взгляд мирным обывателем, оказался заядлым гитлеровцем. Бухгалтер по профессии, он с 1939 года в рядах гитлеровской армии участвовал в грабительских походах на Бельгию, Францию, был в Африке, Италии, в России, грабил и истязал наших людей. При отступлении немцев под ударами Красной Армии Ганс думал было укрыться в своем разбойничьем гнезде. Но тщетно: сурово карающая рука советского народа на-

стигла немца на его же собственной земле.

Генерал смотрит на немца, теперь жадного и трусливого, и опять в памяти встают испытания, пережитые советским народом. Разве можно забыть ужасные картины, виденные им в селе Александровка, на берегу реки Припять. Там немцы при своем отходе собрали грудных детей в один дом и подожгли его. Когда воины Казаряна вошли в деревню, дом уже догорал, а вокруг пожарница безмолвно сидели матери, словно окаменевшие от горя и ужаса. Можно ли это забыть?!

Вспомнил генерал, что одному из его бойцов, Артавазду Адамяну, бежавшему из плена, немцы выжгли на лбу пятиконечную звезду, на его груди и спине остались следы от раскаленного железа, которое эти звери прикладывали к телу бойца.

Разве можно все это забыть?! Конечно, нет!

Особенно ярко вспоминаешь об этом на прусской земле, на которую одними из первых вступила часть Героя Советского Союза генерал-майора Казаряна, действовавшие в числе других войск 3-го Белорусского фронта. Это было 23 октября 1944 года.

Генерал Казарян поддерживает тесную связь с Ереваном, где у него много друзей. В своих письмах

на родину он подробно расспрашивает о жизни в тылу.

Большое письмо недавно получил от т. Казаряна профессоры и студенты Ереванского университета, где до войны он был заведующим военной кафедрой.

«Дорогие друзья,—пишет он,—мое молчание объясняется тем, что я делал мечту написать вам с вражеской земли, из Германии. Эта мечта сбылась, мы находимся на немецкой земле.

Сердца советских людей наполняются гордостью при мысли, что мы бьем врага на его собственной территории. Горят немецкие города, рвутся снаряды и мины на немецкой земле. И мы знаем, что наше чувство радости разделяют все советские люди, так как свершается справедливое возмездие за все то, что причинили немцы народам нашей родины».

Письмо это было получено незадолго до зимнего наступления Красной Армии. 19 января радио возвестило о новом мощном ударе Красной Армии.

Войска 3-го Белорусского фронта, перейдя в наступление, при поддержке массированных ударов артиллерии и авиации, прорвали долговременную, глубоко эшелонированную оборону немцев в Восточной Пруссии.

В этих боевых операциях А. Каза-

рян добился исключительного успеха. Неотступно преследуя врага, не задерживаясь на промежуточных рубежах, кроша врага, части Казаряна блестяще осуществляли гениальный замысел Верховного Главного Командования.

22 января войска 3-го Белорусского фронта уже овладели городом Инстербург.

В результате маневра советских подвижных частей вся заранее подготовленная система обороны немцев к востоку и северу от Инстербурга оказалась под ударом с тыла.

В быстром падении Инстербурга решающую роль сыграли и части Казаряна. Немцы, покинув город после короткого штурмового боя, не успели взорвать ни одного моста; они оставили на полном ходу все предприятия, бросили имущество, большие склады с продуктами и боеприпасами.

31 января вновь отличилась войска генерала Казаряна. Она участвовала в овладении городами Хайльсберг и

Фридаванд, что отмечено в приказе Верховного Главнокомандующего товарища Сталина.

Мы гордимся боевыми успехами сталинского военачальника тов. Казаряна, доблестные войска которого гремили немцев под Орлом, на Десне и Днепре, под Вильно и теперь неустремимо двигаются в глубь Германии и дойдут до Берлина.

Этот день недалек.

С. ВАРСЕГЯН.